

极寒
影响生活

青岛两大电厂 存煤不够用10天 远低于30天的警戒线

本报青岛1月17日讯(记者 张榕博 赵郁)青岛16日最低温达到了今年最低的零下16.2℃,突然而来的极寒天气让青岛用电和供热需求达到最高。青岛两大主力电厂储藏的电煤也接近极限。

17日上午,华电青岛发电有限公司干事刘庆红望着煤场的存煤很着急。

刘庆红说:“每年一到这个时候,山西的协议煤就供不上来,加上铁路运力都在支援春运和南方冻雨灾害地区,我们铁路运煤通道几乎瘫痪,而从南非运来的17万吨电煤基本用完了,从澳大利亚购买的7万吨电煤因为当地水灾也供应中断了。”

华电青岛发电有限公司团委书记吕君娜告诉记者,截至17日8时,该公司储存煤炭总量为8.9万吨,而日均耗煤量为1.3万吨。随后记者从大唐黄岛发电厂了解到,黄岛电厂目前存煤也不够用10天,澳大利亚、南非、越南等地的海运煤供应部分中断。而根据我省提出的将电煤储备安全警戒线提高至30天的要求,青岛两大主力电厂电煤已远远低于警戒线。

莱州湾浮冰 将再增10海里

本报烟台1月17日讯(记者 张琪)国家海洋局烟台海洋环境监测中心站1月17日14时发布海冰蓝色预警。海冰专家预测,1月下旬莱州湾冰情将继续增强,浮冰最大外缘线将达到30海里,与目前相比会增加10海里。据介绍,目前烟台开发区海域出现大量浮冰,这在近些年是首次出现。



17日,在日照一海水养殖池,一只螃蟹被冻进冰里。本报记者 周青先 摄

遭遇25年来最低温,日照沿海渔业养殖户受灾

螃蟹鲍鱼海参被“冰封”

本报日照1月17日讯(记者 刘慧娟 见习记者 侯健)日照迎来了1986年以来同期最低气温,沿海不少养殖池遭冰封,鲍鱼海参蟹子被冻进冰里。养殖户虽然积极应对,但损失已难免。

“什么也别问了,我现在看着大海就想哭。”17日,在日照东港区秦楼街道任家台海水养殖区,看着冰封的鲍鱼养殖池,养殖户老姜的爱人流下了眼泪。

老姜说,20亩的养殖池都结冰了,今年投入的150万元的鲍鱼估计又会被冻死很多,去年她家就损失惨重。今年再次受到同样的打击,真有些受不了。老姜的养殖池水深有1米半左右,从16日开始全都结了冰,目前最厚的结冰区已有5—6厘米,这两天他已经捞上来不少死亡的鲍鱼。

“池子里还有300多斤蟹子,现在全都冻死了。”养殖户盛其凤同样非常焦急,他拿着铁锹破冰,翻过一块冰来,赫然发现一只约半斤重的蟹子被冻在上面,成了“冰蟹”。“仅这个池子的蟹子,就让我损失了2万多元。”

盛其凤说,连续几天的低温把抽水的水泵给冻住了,无法抽水保温,即使是破冰,到了晚上还是会被冻住。他索性就在这里坐着涨大潮,让海水灌入养殖池来化冰。

而在紧邻的海参养殖池,盛其凤下水摸出了两只被冻死的海参。被冻死的海参已经完全看不出海参的模样,如同一摊烂泥。“我现在也不知道到底有多少海参被冻死了,估计得有一多半吧。”盛其凤说,今年他最少损失十几万元。

秦楼街道任家台村渔业主任王亮告诉记者,他们村有十几户海水围栏养殖户,主要养殖海参和鲍鱼,面积有一千亩左右。去年的持续寒潮低温天气重创了他们村的围栏养殖业,今年的具体情况目前还看不出来,如果这种低温天气还要持续的话,受灾肯定也很重。

日照市气象台台长于怀征告诉记者,1月16日,日照沿海的最低气温达到了-12.1℃,是1986年以来同期日照沿海的最低气温。未来几天,日照沿海最低气温在-7℃徘徊,逐渐回暖。



养殖户在破冰自救。周青先 摄

破冰融氧 搭棚保温 渔民应对招数各不同

17日一早,日照东港区秦楼街道王家道村一个养殖池内,40岁的陈常福正站在一条蓝色的小船上,拿着铁锹将养殖池的冰面敲得“啪啪”响,就这样边敲边划,小船驶到池中心。

一小时后,三十多亩的养殖池内,弯弯曲曲地形成了一条几十米长、一米多宽的“破冰带”。

记者沿着临海路一路向北,发现路边很多养殖户都在破冰。与陈常福破冰融氧和盛其凤焦急等待

不同的是,秦楼街道大众沟村的养殖户刘兆利则显得相对轻松。

17日上午,刘兆利将他的保温养殖棚上的毯子一一揭开,让阳光照进棚子内。这些养殖棚就是为了防止冰冻而专门盖的,池内养殖了2000多斤螃蟹。

一进养殖棚,明显感觉到里面很暖和,“去年冰冻损失很大,搭棚就是为了预防低温冰冻天气。”刘兆利说。(刘慧娟 侯健)

金龙鱼 麦芯粉



用“芯”造 真筋道



益海嘉里

团购米和面
喜迎新年

